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FFO sender herved en sak til brukerutvalget NAV som gjelder Pleiepengeordningen.


Vi er klar over at dette er en politisk sak men har noen ønsker også fra NAV sin side i denne saken. Pleiepengeordningen er en ordning som erstatter sykemelding der man selv ikke er syk, men har et barn som er rammet og trenger tilsyn. Dette var en ordning som på lik linje med sykepenger normalt ble utbetalt av arbeidsgiver, men som etter april 2022 ble overført til utbetaling fra NAV direkte. For de som da hadde fått innvilget pleiepenger ble utbetalingsdato forskyvet fra normalt 12. i hver mnd til den 25. i hver mnd. For enkelt ble dette problematisk da de ofte hadde autogirotrekk og lånetrekk i forbindelse med den normale lønnsutbetalingen med påfølgende purringer og ekstraarbeid. Det burde ikke være vanskelig å endre denne fra NAV sin side til å få utbetalinger den 12 i hver mnd. Som er den normale dato for lønnsutbetalinger i det store.

Men enda verre er det at denne ordningen ikke har gyldighet på mer enn tre mnd pr søknad. Ofte snakker vi her om langtidssyke barn med påfølgende fravær på flere år. Det er etter vår mening en unødvendig sak å måtte søke så ofte dersom lege kan innstille på lengre perioder for søknaden. Den burde kunne forlenges med inntil ett år i slengen. Og som om ikke det var nok så er saksbehandlingstiden hos NAV 8 uker. Det betyr at hver enkelt som søker blir en hel mnd uten lønn i verste fall. Et eksempel fra meg selv. Jeg søkte om forlengelse av perioden den 14 desember i 2023 og fikk dette innvilget etter 8 uker den 29 januar 2024. Som betyr at jeg ikke har fått utbetalt en krone i januar mnd. Det er ikke alle som kan klare dette og dessuten skaper det unødig stress og ekstraarbeid ved å få utsettelser etc hos kreditorer. FFO mener at prolongering av søknad burde i det minste ha kortere saksbehandlingstid. Så får man godta at nye søknader kan ha inntil 8 ukers behandlingstid.
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